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Informace k roku 2013
Rosky Praha, regionální organizace Unie Roska v ČR (Unie Roska, České MS společnosti)

1. Č l e n s t v í

Naše samostatná regionální organizační jednotka je základním článkem občanského sdružení Unie Roska, České MS společnosti. V současné době evidujeme 740 členů. Členské otázky jsou základními každé fungující organizace. Členský příspěvek roku 2013 je 150,- Kč. Tento příspěvek prosím zaplaťte na náš účet 1824319/0800 nebo platbou v hotovosti v MS Centru Roska Praha. Nezapomeňte napsat variabilní symbol této platby, který je 11. Můžete-li rádi přivítáme i vyšší částku. Při placení musí být přesně uvedeno jméno člena za kterého je platba realizována. Neplaťte složenkou vloženou v časopise Roska-není naše!!! Děkuji všem za vstřícnost. 

Platné členství vám, na základě předložení kopie dokladu o zaplacení příspěvku, zapíšeme do členského průkazu, který pošlete poštou přímo Zuzaně Kuklové nebo předejte v MS Centru Roska Praha. Nemáte-li ještě členský průkaz tak vám jej při stejném postupu vystavíme. Členskou agendu zajišťuje Zuzana Kuklová, Na Hroudách 1 č. p. 217, 288 02 Nymburk – Drahelice, tel.: 723 648 917, e-mail: zuzanak@roska-praha.cz, z.kuklova@volny.cz .

Všechny členy žádáme o nahlášení všech osobních změn (jméno, adresa, telefon, ČOP, 
e-mail, průkazka stupně postižení apod.). Všechny tyto změny hlašte buď přímo Zuzaně Kuklové nebo v MS Centru Roska Praha. Místo rodného čísla uvádějte datum narození. 

Žádáme všechny, kteří tuto informaci nedostali elektronickou poštou, a mají e-mailovou adresu o její nahlášení!!! Potom budete dostávat průběžně mj. také všechny aktuální informace 

2. Rekondiční pobyty se zdravotním programem

1. Exodus Třemošná u Plzně
14.–20. 4. 2013
bezbariérové
2. Trnávka Želiv
5.–11. 5. 2013
pro náročnější

3
Espero Skokovy v Českém ráji
19.–25. 5. 2013
částečně bezbariérové

4.
Slatiňany
3.–9. 6. 2013
hiporekondice

5.
Monínec u Sedlce–Prčice
23.–30. 6. 2013 
částečně bezbariérové
6.
ÚSP Mačkov
16.–22. 6. 2013
bezbariérové

7.
Slatiňany
5.–11. 8. 2013
hiporekondice

8.
Trnávka Želiv
15.–21. 9. 2013
pro náročnější

9.
Espero Skokovy v Českém ráji
29. 9.–5. 10. 2013
částečně bezbariérové

Dotovaných akcí se může každý zúčastnit v celkové délce nejvýše 21 dotovaných dní za rok (počítají se i akce pořádané jinými subjekty). Účastnický poplatek členů na ně je 300 Kč/osoba za den, u hiporekondice 330 Kč/osoba/den. Vedení, cvičitelé i společná přeprava zajištěny. Svoz a rozvoz z místa odjezdu a příjezdu je jen pro imobilní účastníky. Ti, kteří potřebují asistenci jsou povinni si jí sami zajistit. Neomluvená neúčast vybraného účastníka podléhá stornovacím poplatkům!!! V ceně rekondičních pobytů není pojištění účastníka!!! Podrobnosti s bližšími údaji sdělí vybraným účastníkům vedoucí konkrétní akce. Variabilní symbol platby rekondičních akcí je 12 a číslo vybrané akce. Za jednotlivé rekondice odpovídají jejich přímí vedoucí a celkově Mgr. Daniela Bláhová, tel. 271 913 283, mobil: 774 185 784, e-mail: roska.daniela@centrum.cz 
3. Individuální rehabilitace
aa) rehabilitace v bytě osob s průkazem ZTP-P přes zdravotnické zařízení Monada www.monada.cz odbornými rehabilitačními pracovníky. Přes zvýšené celkové náklady zůstává účastnický poplatek členů je 600 Kč/10 hod. cvičení. Možno využít maximálně 2 x v roce.
ab) reehabilitace imobilních s průkazem ZTP/P v Centru Rehafit v Praze 14 www.rehafit.cz. Příspěvek Rosky členům je 1 500 Kč na 1 pololetí. Je automaticky odečítán po prokázání členství v Rosce z celkové částky, kterou členové hradí za vybrané služby Rehafitu. Možno využít maximálně 2x v roce.
K oběma možnostem: na obě akce jsou příspěvky Rosky stejné a účastníkům se poskytují v roce jen na jednu z nich. Variabilní symbol platby je 141. Organizuje a odpovídá MS Centrum Roska Praha, tel. 266 712 511, e-mail: centrum@roska-praha.cz 
b) rehabilitační cvičení na amerických stolech ve střediscích Slender You Praha 4-Kačerov, Praha 4-Modřany – Poliklinika (bezbariérový přístup) a Praha 6, Srbská 7. Účastnický poplatek je 400 Kč/10 hod. cvičení. Variabilní symbol platby je 13. Organizuje a odpovídá Krista Fouňová, tel. 233 379 960, 728 329 024, e-mail: kristaf@roska.eu.
c) rehabilitační plavání.se koná v bezbariérovém bazénu na pražském Výstavišti v Praze 7 www.incheba.cz/bazen . Provoz bazénu od září do června - vstup pro veřejnost. Dotované vstupenky k zakoupení v MS Centru Roska. Účastnický poplatek je pro držitele průkazů a seniory 350 Kč/10+1 hod. plavání. Doprovod zdarma pro držitele průkazů TP, ZTP, ZTP/P. Variabilní symbol platby je 16. Za akci odpovídá Kateřina Miškovská, tel. 602 667 849,e-mail:katerinamiskov@atlas.cz 
d) zapůjčování rehabilitačních přístrojů MOTOmed, rotoped, vozíky a šlapadla. Přednost mají členové s průkazem ZTP-P. Zápůjční doba je zpravidla 1 měsíc. Poplatek je individuální. Variabilní symbol platby je 142 za MOTOmed a 143 za rotoped. Váš požadavek vyřídí MS Centrum Roska Praha, tel. 266 712 511, e-mail: centrum@roska-praha.cz. 
4. Skupinová rehabilitace

Rehabilitační cvičení zejména s prvky jógy probíhá průběžně po celý rok pod odborným

vedením vyškolených cvičitelek v pravidelných termínech:

x
pondělí
10,00-12,00
v MS Centru P 7, Tusarova, cvičí A. Plundrová a I. Rosová 
x
úterý
10,00-12,00
v MS Centru, Tusarova, cvičí D. Zemanová a R. Bartoníčková

úterý
12,30-14,30
v MS Centru Roska, P 7, Tusarova 10, cvičí Věra Adámková


čtvrtek
10,00-12,00
v MS Centru Roska, P 7, Tusarova 10, cvičí Jana Císařová


čtvrtek
12,30-14,30
v MS Centru Roska, P 7, Tusarova 10, cvičí Vendula Janderová
x
akce na které je pro imobilní osoby s průkazem ZTP-P zajišťována doprava mikrobusem,

Doprava mikrobusem se řídí stanovenými pravidly. Základní podmínkou je jeho vytížení (alespoň 3 přepravované osoby), jinak se jízda neuskuteční. Účastnický poplatek členů je paušální 300 Kč/osoba/rok bez dopravy mikrobusem. Člen využívající dopravu mikrobusem zaplatí navíc 300 Kč/osoba/rok. Variabilní symbol platby je 15, při využívání dopravy mikrobusem 151. Celkově za skupinové rehabilitační cvičení odpovídá Jana Císařová, tel. 737 936 567, e-mail: janinacisarova@seznam.cz..
5. Hiporehabilitace

(pro nedostatek finančních prostředků zatím pozastavena)

6. Sociální rehabilitace

Roska Praha je registrovaným poskytovatelem služby sociální rehabilitace. Služby jsou poskytovány zejména v MS Centru Roska Praha, v terénu na základě předběžné domluvy, na pobytových akcích. Podle zájmu a možností budou pořádány akce sociální rehabilitace - např. z oblasti ergoterapie, arteterapie, dalšího vzdělávání, tréninku myšlení a paměti, přednášky, kurzy, workshopy či jiné akce apod. V případě zájmu se účastnit, zaškrtněte prosím v přihlášce, že máte zájem o informování o akcích sociální rehabilitace. Odpovídá Mgr. Daniela Bláhová..

7. Sociální práce

V MS Centru Roska Praha je zajišťována také ostatní komplexní sociální práce /včetně terénních služeb/. Potřebné informace dostanete v MS Centru Roska Praha, tel. 266 712 511, centrum@roska-praha.cz..
8. Odborné přednášky, denní stacionář, kontaktní místo, klub

Probíhá převážně v MS Centru Roska Praha, Praha 7, Tusarova 1438/10 po předchozí dohodě. Odborné přednášky se konají zpravidla třetí středu v měsíci od 13,00 hod. Cyklus přednášek plánujeme zahájit v dubnu tr. Za činnost MS Centra Roska Praha odpovídá jeho vedoucí, tel./fax: 266 712 511, e-mail: centrum@roska-praha.cz. Podle zájmu a možností budou otevřeny i další oblasti. Své požadavky nahlásíte v MS Centru Roska Praha.
9. Komplexní poradenství

Jsou to poradny zdravotní, sociální, právní včetně pracovně právní, psychologická a zdravé výživy. Jsou poskytovány osobně převážně v MS Centru Roska Praha nebo na e-mailu poradna@roska-praha.cz. Tato adresa je chráněna proti spamování, pro její zobrazení potřebujete mít Java scripty povoleny.
10. Kompletní informační servis

Kompletní informační servis je poskytován průběžně všem klientům po celý rok. Základem je opět tato roční Informace. Její upřesňování respektive podávání dalších nových aktualit je realizováno zejména e-mailem, na webu www.roska-praha.cz, písemně či telefonickým kontaktem s MS Centrem Roska Praha, tel. 266 712 511.

Při tvorbě programu jsme vycházeli z členy vyplněných dotazníků spokojenosti!!! 
Pravidla účasti na akcích s poplatky

1.
Dotované akce jsou výhradně určeny pro postižené roztroušenou sklerózou. Výjimkou mohou být jen průvodci a asistenti imobilních osob s RS s průkazem ZTP-P. V případě volného místa se jich mohou zúčastnit i jiné osoby, které RS nemají, ovšem za plnou cenu.

2.
Základní podmínkou účasti na akcích je zaplacení všech účastnických a členských poplatků a to i z předchozích let.

3.
Zájemce každou akci, na kterou se přihlašuje, zahrne do připojené Závazné přihlášky, kterou odevzdá podle pokynu. Podmínkou pro jeho zařazení do akce je včasné odevzdání úplně vyplněné přihlášky včetně doporučení neurologa. Tiskopis Závazné přihlášky zašleme na vyžádání zájemcům elektronicky a je také ke stažení na našem webu.

4.
Účastnický poplatek postižených RS, kteří nejsou členy organizace je o 25 % vyšší než u členů. I přitom jsou všechny poplatky plně dotovány. Při uplatnění členské ceny se účastník prokáže dokladem o zaplacení členského příspěvku Rosky předchozích let a roku 2012.
5.
Vybraný účastník předem zaplatí buď v hotovosti, složenkou nebo bankovním převodem. Způsob platby dohodne (sdělí) (s) vedoucím(u) akce. Může platit za více akcí najednou. Na platební doklad doplní příslušný(é) variabilní symbol(y) platby akce(í), které(ých) se zúčastní. Případné vratky se provádí zásadně bezhotovostní platbou. Také proto je bezpodmínečně nutné aby každý nahlásil číslo svého bankovního účtu.

6.
Zaplacení stanoveného poplatku prokáže účastník tím, že doklad o tom ukáže na vyžádání vedoucímu akce.
7.
Můžete-li rádi přivítáme i vyšší částky než jsou stanovené poplatky. Děkujeme.

Schváleno výkonným výborem 6. února 2013
Ing. Jaroslav ZIKA, v. r. 
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